

山东省立医院(集团)莱芜医院日前成立

2月28日,莱芜市人民医院与山东省立医院(集团)合作签约暨山东省立医院(集团)莱芜医院揭牌仪式在莱芜宾馆隆重举行。莱芜市人民政府副市长刘杰,省立医院(集团)党委书记、院长秦成勇,工会主席卢宝彦,党委委员、总会计师姜民杰,市人民政府办公室副主任李明强,市卫生局党委书记、局长董海燕,副局长张洪君,莱芜市人民医院党委书记、院长张志强出席揭牌仪式。

刘杰在讲话中指出,省立医院(集团)是我们山东医疗卫生行业的绝对权威,市人民医院作为莱芜医疗卫生行业的龙头,目前已成为具有一定影响的三级综合医院。两院合作不仅是市医院跨越发展的里程碑,而且在促进全省医疗卫生资源的优化布局,促进省会城市群经济圈特别是济莱协作区建设的融合发展上也有举足轻重的意义。希望市人民医院紧紧抓住这一难得的历史机遇,



签字仪式现场

认真学习省立医院(集团)的先进管理经验,学习专家们精湛的医术、优质的服务和良好的工作作风,把各项工作提升到更高的层次和水平,更好地造福莱芜人民。

秦成勇在讲话中强调,山东省立医院(集团)莱芜医院成立后,将进一步充分发挥质量品牌、服务品牌、人才品牌、技术品牌、管理品牌、文化品牌的优势,进行管

理输出、技术输出、人才输出,在提高医疗技术水平、人才专业对口培养、建立远程会诊方面进行全面帮扶;将根据实际需求,选派行政、业务骨干作为莱芜市人民医院的“特聘”主任,参与行政业务管理;将选派博士团和专家团,定期开展讲学、查房、会诊;将打通绿色通道,保障实现分级诊疗、双向转诊,推动优质医疗资

源内部纵向流动。

张志强说,山东省立医院(集团)是我省卫生系统龙头单位和山东省规模最大、综合实力最强的综合性医疗集团,历史悠久,底蕴深厚,拥有一大批享受国务院特殊津贴专家,泰山学者,卫生部、山东省突出贡献专家等专家教授队伍,先进的管理经验和一流的医疗设备。近年来,尤其是在以秦成勇院长为核心的领导集体的带领下,医院更是步入了科学跨越式发展的快车道。山东省立医院(集团)莱芜医院的正式成立,标志着双方的合作进入了更高更深的层次,必将极大地促进莱芜市人民医院医疗技术、服务水平、管理水平的提高,乃至推动全市卫生事业的发展再上一个新的台阶。成立山东省立医院(集团)莱芜医院,是落实“济莱一体化”的具体实践,揭开了省、市医疗机构联合办医新的一页。我们将紧紧抓住这次难得的机会,狠抓医院内部

管理,加大人才队伍建设力度,积极开展学术交流,全面提升医疗技术水平和综合服务能力,努力把医院建设成为一个技术先进、管理规范、人才荟萃、功能完善的鲁中区域性医疗中心,为保障人民群众身心健康、促进全市卫生事业持续快速发展作出新的更大贡献。

会上,刘杰和秦成勇为山东省立医院(集团)莱芜医院揭牌。卢宝彦和副院长魏光晨分别代表省立医院(集团)和市人民医院在合作协议书上签字。莱芜市人民医院纪委书记魏开效、副院长刁兴涛及部分科室主任、护士长及职工代表共100余人参加揭牌仪式。揭牌仪式前,省立医院(集团)秦成勇院长一行考察了雪野旅游区合作项目用地和莱芜市人民医院院区扩建工程工地。同日,还举行了省立医院(集团)知名专家大型义诊活动。

(马军 常永亮 杨雯鑫)

“结婚到处乱贴红纸”该咋治?

莱芜市召开全市创建文明城市暨全省“四德”工程示范动员大会

文/片 本报记者 程凌润

1日,莱芜市召开全市创建文明城市暨全省“四德”工程示范动员大会。记者了解到,莱芜市将探索治理“结婚到处乱贴红纸”、“车辆乱停乱放”、“城乡垃圾运输车不封闭”等影响城市形象的问题。同时,莱芜市力争今年1070个村(居)设立“善行义举四德榜”,并探索建立村民道德档案。

文明城市测评改为“随机电话访问”

据介绍,2012年、2013年,莱芜市作为全国文明城市提名资格城市,参加了全国文明城市指数测评,在全国61个地级提名资格城市中分列第10位和第17位;参加全

国未成年人思想道德建设测评,在全国84个地级文明城市和提名资格城市中分列第39位和第18位。

“今年中央文明办改变了文明城市测评方式。”莱芜市委常委、宣传部部长毕玉惠介绍,2014年文明城市测评内容突出诚信建设制度化、志愿服务制度化两个重点,在测评方法上也有了较大改变。同时,中央文明办将组织日常调研和暗访抽查。

记者注意到,文明城市测评方法有三大改变,即:“实地考察”改为中央文明办相关职能部门提供考评情况,中央文明办不再组织测评组到各城市进行实地考察,“入户调查”也改为电话访问,中央文明办委托第三方,随机抽取一定数量的电话对涉及文明城市创建、事关群众生产生活的城市设施、环境、秩序、道德诚信建设、志愿服务等多项内容向市民进行大范围电

话访问,“申报材料”也改为网上申报审核。

探索治理“结婚到处乱贴红纸”

“常态化”是今年莱芜市创建文明城市工作的关键词。毕玉惠称,当前最核心、最紧迫、最重要的任务就是实现工作的常态化,在城市管理方面,就要加大公共场馆、市区道路、公园绿地广场公厕、城市公交、无障碍设施、消防设施等“六项”整治行动;在创建文明城市的活动中,针对不同群体,莱芜市将分领域、分层次开展“文明交通、文明引导、网络文明传播、文明旅游、文明节俭婚丧嫁娶行动”等行动。

在社会诚信建设方面,莱芜市要求金融办、人行等部门加快推进企业诚信体系建设,尽快建立企业信用网络平台;法院要建立“红黑

榜”发布制度,定期发布失信被执行人名单;经信、商务、质检、工商、税务、环保等部门也要建立“红黑榜”发布制度,定期发布企业产品质量“红黑榜”,发布企业环境信用评级“红黑榜”等。

值得注意的是,莱芜市把提高公民素质作为创建文明城市的根本。莱芜市交警、城管等部门将重点解决自行车摩托车行人乱穿马路、车辆乱停乱放、摊位乱摆乱建、垃圾随手乱扔、广告乱贴乱画、墙面乱涂乱写等问题。针对“结婚到处乱贴红纸”、“城乡垃圾运输车不封闭”这三个严重影响城市形象的问题,莱芜市城管执法、公安交警、住建委等部门将研究可行性措施进行治理。

力争1070个村居设立“四德榜”

今年莱芜市委、市政府把“善行义举四德榜”建设列为为民办的实事之一,全市将扶持400个村(居)建立“善行义举四德榜”。同时,莱芜市力争2014年“善行义举四德榜”1070个村居实现全覆盖,上榜人数占人口总数的50%以上,单位和个人“四德”责任状签订率90%以上,并探索建立农村村民道德档案和城市社会征信体系。

在“四德”工程示范点建设方面,莱城区至少建设6个以上示范镇,农村、社区、机关、企业、学校等示范点每类要达到60个以上,钢城区至少建设3个以上示范镇,30个以上示范点。同时,莱芜市还将继续开展道德模范、身边好人、十大孝星等评选活动。

同时,莱芜市将继续实施以“定养老事、签养老状、交养老钱、张养老榜、立养老规”为内容的“大爱莱芜”孝德工程。

熬夜、工作压力过大可致耳鸣、耳聋

专家提醒:生活有规律,保持心态平和

本报3月3日讯(记者 郭延冉) 3月3日是第15个“全国爱耳日”,今年的主题是“爱耳护耳,健康听力,预防从初级耳科保健做起”。随着生活水平不断提高,人们的健康意识也不断增强,逐渐开始重视耳朵的保健。但记者在采访中了解到,一些生活中容易被忽视的细节,也容易诱发耳部疾病甚至导致一些严重后果。莱

芜市中医医院耳鼻喉科郑立友主任介绍,来自工作的强大精神压力及噪声环境最容易被中青年群体忽视,从而引发耳鸣甚至突发性耳聋。

“像金融等一些工作压力较大的行业中,中青年易患耳鸣、耳聋,但他们往往忽视精神压力和不规律作息对耳朵健康的影响。”郑主任说,虽然耳鸣耳聋患者仍

以老年人居多,但近年来中青年患这类耳病的人数及比例呈上升趋势。对此,郑立友主任特别提醒中青年工作者注意调节心情,保持乐观平和的心态,尤其是注意规律地生活,少熬夜。

此外,噪声环境也对听力健康造成威胁。“如今噪音普遍存在,除了工作生活中客观存在的噪音,也有很多自己制造的噪音。

然而很多人却并没有引起注意。”郑主任建议,长期在噪音较大环境中工作的劳动者可适时采取保护措施,如戴耳塞;年轻人应减少在KTV、迪厅等高分贝小空间的娱乐时间,听音乐尽量少用入耳式耳机,少“煲电话粥”。

“保护耳朵,平时可以自己做一下耳保健操。”郑立友给记者演示了几种比较简单易操作

的耳保健操。一种叫做“营治耳郭”,即双手揉揉耳尖,拽拽耳垂,再用大拇指和食指揉捏耳郭,这种保健操每天坚持做40-50次可以起到很好效果。另一种是双手掌心捂住耳朵,十指相扣于后脑处,用食指依次在枕骨上轻弹,每天坚持敲弹24下,通过这种方法来刺激耳部血管,达到保健耳朵的作用。